

В столице Бурятии г. Улан-Удэ 14 сентября состоялась Международная экономическая конференция «Стратегия 2025»: приоритеты развития Байкальского региона и Дальнего Востока» в рамках Байкальского международного форума «Новая экономика—новые подходы». В работе конференции приняла участие делегация Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова во главе с ректором, членом Экспертного совета по законодательному обеспечению образования при Комитете Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике Федерального Собрания РФ профессором **В.Г. Агаковым**.

На пленарном заседании конференции выступили Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации **В.И. Матвиенко**, Полномочный Представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе **В.А. Толконский**

, Глава- Председатель Правительства Республики Бурятия

В.В. Наговицын

, Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации

И.Д. Грачев

, Заместитель Председателя комитета по финансово-экономическим вопросам Всекитайского Собрания Народных представителей КНР

Му Син Шэн

и другие.

Делегация Чувашского государственного университета также участвовала в работе «круглого стола», на котором рассматривались состояние и перспективы формирования территориальных кластеров как ключевых механизмов реализации региональных приоритетов инновационного развития. Было отмечено, что в последние годы в большинстве экономически развитых странах поддержка кластерного развития стала одним из главных инструментов повышения конкурентоспособности национальной экономики. При этом особое внимание уделяется поддержке высокотехнологичных инновационных кластеров. В соответствии со Стратегией инновационного развития, утвержденной Правительством Российской Федерации, в ближайшее время в России предусматривается создание сети территориально-производственных кластеров, реализующих конкурентный потенциал территорий, а также формирование ряда инновационных высокотехнологических кластеров, которые должны стать локомотивами развития российских регионов. Программы формирования инновационных территориальных кластеров предусматривают реализацию мероприятий по следующим основным направлениям: развитие сектора исследований и разработок, системы подготовки и повышения квалификации научных, инженерно- технических и управленческих кадров, производственного потенциала и производственной кооперации, инфраструктуры кластера.

Участники «круглого стола» также отметили, что отсутствие законодательно закрепленных основных понятий и механизмов кластерной политики снижает ее эффективность и затрудняет осуществление государственной поддержки кластерного развития. Разработка федеральной нормативной базы, обеспечивающей регламентацию формирования и поддержки развития кластеров и центров кластерного развития, должна стать мощным стимулом для их формирования на общих принципах.